

新华社法国塔布5月7日电 当地时间5月7日,应法国总统马克龙特别邀请,国家主席习近平乘专机离巴黎赴法国西南部上比利牛斯省访问。

马克龙和夫人布丽吉特提前抵达,率上比利牛斯省省长萨罗门等法国地方政府代表在塔布机场热情迎接,欢迎习近平夫妇访问对他具有特殊意义的上比利牛斯省。

春夏时节的南法山区,白雪消融,溪水潺潺,山花盛开,绿草茵茵。

马克龙总统和布丽吉特在图尔马莱山口“牧羊人驿站”

迎接习近平和彭丽媛,共同欣赏当地村民表演的具有浓郁南法风情的牧羊人之舞,并同他们亲切合影。

驿站木屋外,春雪纷飞,云海浩渺。两国元首夫妇凭窗而坐,远眺群山,品当地特色美食,论天下风云际会,在轻松愉快的氛围中就一些重要问题进行了战略沟通。

习近平指出,中华文明是世界上唯一延绵5000多年而未中断的悠久文明。正因如此,中国人有着很强的家国理念,尤其重视和珍视国家统一。

(下转A2版)



淮安发布



2024年5月9日 星期四
农历甲辰年四月初二

主管主办:中共淮安市委

淮安日报社出版

淮安新闻网: http://www.ha101.cn

投稿邮箱: harbxwbj@163.com

国内统一连续出版物号: CN32-0046

代号 27-10

第 17755 期

今日 4 版

习近平同塞尔维亚总统武契奇举行会谈

新华社贝尔格莱德5月8日电 当地时间5月8日上午,国家主席习近平在贝尔格莱德塞尔维亚大厦同塞尔维亚总统武契奇举行会谈。两国元首宣布,深化和提升中塞全面战略伙伴关系,构建新时代中塞命运共同体。

5月的贝尔格莱德,阳光明媚。塞尔维亚大厦前,中塞两国国旗迎风飘扬,仪仗队威武雄壮。习近平和夫人彭丽媛乘车抵达时,塞尔维亚总统武契奇和夫人塔玛拉在下车处热情迎接。

武契奇为习近平举行隆重欢迎仪式。两国元首共同登上检阅台,军乐团奏响中塞两国国歌,鸣10响礼炮。习近平在武契奇陪同下检阅仪仗队。两国元首分别同对方陪同人员一一握手致意。

武契奇陪同习近平来到政府大厦平台。大厦广场上,一万五千名塞尔维亚民众挥舞中塞两国国旗,对习近平表示最热烈的欢迎。习近平向欢迎人群挥手示意。广场上响起雷鸣般的掌声,

欢呼声此起彼伏,经久不息。

欢迎仪式后,两国元首分别举行小范围会见和大范围会谈。

习近平指出,我很高兴应武契奇总统多次邀请,时隔8年再次到访美丽的塞尔维亚。武契奇总统率多位重要政府高官赴机场迎接,特别是刚才为我举办盛大欢迎仪式,使我深受感动,深切感受到塞尔维亚人民是中国人民的好朋友,对中国拥有真挚的友好感情。

习近平强调,中塞铁杆友谊历经国际风云变幻考验,有着深厚的历史底蕴、坚实的政治基础、广泛的共同利益、扎实的民意根基。近年来,我同总统先生共同引领两国关系实现跨越式发展,取得历史性成就。特别是2016年中塞建立全面战略伙伴关系以来,双边关系内涵更加丰富、外延持续拓展,已经成为中国同欧洲国家间友好关系的典范。行胜于言。中方愿同塞方一道,继续风雨同舟,命运与共,秉持铁杆友谊精神,坚持和发展中塞友好,共同维护

两国根本和长远利益,并肩追求各自国家发展和民族振兴,携手推进新时代中塞命运共同体建设。

习近平强调,塞尔维亚是中国在中东欧地区的首个全面战略伙伴。双方合作为各自发展振兴注入强劲动力,为两国人民带来实实在在的利益。新形势下,塞尔维亚成为首个和中国共同构建命运共同体的欧洲国家,充分体现了中塞关系的战略性、特殊性和高水平。新时代中塞命运共同体是中塞铁杆友谊的升华,也代表了双方共同的价值理念和目标追求,即共谋发展、合作共赢、彼此成就,这是中塞两国以及世界上所有坚持独立自主、追求和平和发展国家的共同愿景。双方要通过构建新时代中塞命运共同体,不断深化拓展高质量共建“一带一路”和中国-中东欧国家合作,助力两国各自现代化进程。

第一,突出两国关系的战略性,把握双边关系大方向。中方支持塞尔维亚坚持独立自主、走适合自己国情的发展道路,支持塞方维护国家主权和领土完整的努力。双方要继续坚定相互支持,深化战略合作,维护好各自政治安全和本国利益。

第二,坚持两国合作的务实性,为两国人民谋福祉。中塞高质量共建“一带一路”合作成效喜人。双方要扎实推进交通和能源基础设施等传统领域合作,如期实现匈塞铁路塞尔维亚段全线通车目标,共同运营好两国合作大项目,打造更多“小而美”的民生项目,持续释放积极经济社会效益。中塞自由贸易协定将于今年7月1日生效,中塞高水平相互开放必将进入新阶段。中方将继续扩大进口塞尔维亚特色优质农产品,愿在未来3年邀请300名塞尔维亚青少年赴华学习交流。欢迎塞方增长贝尔格莱德至上海直航航线,全面深化人文交流。

第三,发扬两国关系的创新性,开辟新的合作前景,将创新合作打造成双边关系新的增长点。

习近平强调,昨天晚上,武契奇总统和夫人以及总理、前总统、议长、外长等亲赴机场迎接我和我的夫人,并安排了别具特色的塞尔维亚演出,令人感动。今天上午,武契奇总统又安

习近平同塞尔维亚总统武契奇共同会见记者

新华社贝尔格莱德5月8日电 当地时间5月8日中午,国家主席习近平在贝尔格莱德塞尔维亚大厦同塞尔维亚总统武契奇会谈后共同会见记者。

习近平首先代表中国政府和中国人民,向武契奇总统和塞尔维亚政府和兄弟般的塞尔维亚人民致以诚挚问候。

习近平指出,2016年我对塞尔维亚进行国事访问,受到塞尔维亚领导人和人民的热情接待,令我至今难忘。时隔8年再次到访,我很高兴看到,在武契奇总统领导下,塞尔维亚经济社会蓬勃发展,综合国力和国际地位显著提高,人民生活水平不断提升。中国和塞尔维亚是真朋友、好伙伴,两国政治互信坚如磐石,务实合作提质增效,多边协调密切顺畅,铁杆友谊历久弥新。

习近平强调,昨天晚上,武契奇总统和夫人以及总理、前总统、议长、外长等亲赴机场迎接我和我的夫人,并安排了别具特色的塞尔维亚演出,令人感动。今天上午,武契奇总统又安

排盛大热烈的群众欢迎仪式,我再一次被塞尔维亚人民对中国人民的真挚情感所感动。刚才我同武契奇总统在亲切、友好的气氛中,就中塞关系和双方共同关心的问题深入交换意见,达成许多新的重要共识。

——我们共同宣布构建新时代中塞命运共同体,开启中塞关系历史新篇章。8年前,塞尔维亚成为中国在中东欧地区首个全面战略伙伴。今天,塞尔维亚又成为首个同中国共同构建命运共同体的欧洲国家,充分体现了中塞关系的战略性、特殊性和高水平。

——我们一致同意,通过加强战略沟通为新时代中塞命运共同体领航把舵。双方要坚定支持彼此核心利益和重大关切,夯实命运共同体建设的政治基石。中方支持塞尔维亚坚持独立自主、走适合自己国情的发展道路,支持塞方在科索沃问题上维护国家主权和领土完整的努力。

——我们共同见证签署多项合作文件,赋予中塞合作共赢新动能。

许昆林在淮安调研时强调

坚持乘势而上 聚力固本兴新 持续为高质量发展蓄势赋能

■新华社记者 王拓
融媒体记者 唐筱薇

本报讯 5月7日至8日,省长许昆林在淮安调研。他强调,要深入贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神,牢牢把握高质量发展这个首要任务,坚持乘势而上、聚力固本兴新,在重大产业项目攻坚中培育新质生产力,在文化遗产保护传承中增强城市软实力,在共建“水运江苏”中提升辐射带动力,切实巩固和增强经济回升向好态势,为江苏“走在前、做示范”蓄势赋能、多作贡献。

许昆林先后来到鹏鼎控股淮安园区、江苏修正生物医药产业园和中华新材料绿色多功能锦纶新材料一体化项目现场,对企业看好江苏、深耕淮安表示赞许。他说,淮安坚持“项目为王、环境是金”,为企业发展壮大创造了条件,希望大家加大投资、加快建设、早见成效,推动更多绿色高端智能的大项目好项目在江苏布局建设,实现共赢发展。在淮昆合资合作产业园,许昆林了解园区建设情况,与部分园区企业负责人深入交流。许昆林说,淮安已经形成了台资企业聚集发展之势,要发挥综合成本、

交通区位优势,有序承接产业梯度转移,加强资源要素共建共享,深化产业链供应链合作,助力构建现代化产业体系。江苏汉邦科技公司是本土培育的行业“单打冠军”,许昆林勉励企业持续提升研发水平,努力练就更多“看家本领”“独门绝技”,不断赢得国际竞争主动,更好增进群众健康福祉。在南京理工大学盱眙校区,许昆林了解产学研合作情况,希望学校推动构建更加开放的协同创新体系,加快推进技术开发和成果转化,在校地合作、产教融合上取得更大成效。

许昆林来到中国漕运博物馆,仔细察看历史遗迹留存,深入了解大运河文化的深厚历史积淀。他说,淮安有着“运河之都”美誉,要做好“以物证史”“以史增信”两篇大文章,挖掘好文化遗产的多重价值,发挥好博物馆的教育功能,让大运河这一“流动的文化”更好地融入当下、传承后世。河下古镇,悠韵繁华。许昆林步入街巷,同沿街店主交流,察看文旅业态、规划设计。他说,要坚持“修旧如旧”延续老街区风貌肌理,开发多元场景提升消费吸附能力,以更浓烟火气、更多获得感让年轻人愿意来、老居民留得住。



采收玫瑰

5月7日,在淮阴区长江路街道徐梅村玫瑰种植基地,农民在采收玫瑰。目前正是玫瑰盛开期,该基地每天雇用100多名农民采收玫瑰,用于制作玫瑰系列产品。

■通讯员 刘须连

淮安经开区以高质量项目支撑形成新的更多经济增长点—— 满弓发力加速跑 项目攻坚势正燃

■融媒体记者 杭卫东 唐筱薇

本报讯 春夏之交,位于淮安经开区的天合光能淮安基地,一、二、三期项目生产车间内,工人们熟练操作设备,一条条生产线有序运转;四期项目综合楼、厂房及辅助用房均已主体竣工,设备安装调试加快推进,部分生产线已经投产;五期项目工地上,各类机械穿梭

往来,项目建设如火如荼。以项目攻坚“点燃”发展引擎。淮安经开区始终坚持“项目为王、环境是金”工作导向不动摇,把项目攻坚作为头等大事,明确全年项目招引“1688”、项目建设“1623”目标,以高质量项目支撑形成新的更多经济增长点,讲好高质量发展“硬道理”。今年以来,该区上下以“拼”的姿态、“抢”的速度,狠抓项目招引,力推项目建设,取得显著成效。日前,因位居全市重大项目攻坚一季度考核前列,淮安经开区夺得“淮安经开区重大项目攻坚季度优秀县区”流动红旗。

释放“强磁力”,招大引强聚动能。聚力提升招商引资“软实力”,通过区内选拔、公开招聘、组织安排等方式,组建11支专业招商队伍,打造一支“拉得出、打得响”的招商铁军,在项目攻坚中挑大梁、担重担。目前该区全年10亿

元以上项目招商任务全部由11支招商队伍认领,淮安经开区招商局和四个专业招商公司认领全区44.4%的招商任务、75%的50亿元以上项目招商任务。



为什么要读《西游记》? 这里有“最淮安”的答案!

■融媒体记者 卢化福 胡凌轩
刘志均 徐天魁
通讯员 黄洁

“这是我的新书《协办大学士汪廷珍》初稿,20多万字。”日前,81岁的刘怀玉老人吃过早饭,微微在家里活动一下后,就坐在电脑前开始一天的写作。

刘怀玉1943年12月出生于淮安,1970年3月毕业于北京大学,1979年开始研究明清小说和淮安地方文史交叉部分,主要围绕《西游记》

和吴承恩展开。“淮安河下是吴承恩的老家,这个地方人文荟萃,明清时期出过67名进士、123名举人、12名翰林,素有‘三鼎甲齐全’之称。我曾写过关于吴承恩的儿女亲家沈坤的一本书,叫作《抗倭状元沈坤》。汪廷珍是榜眼,

(下转A2版)

